

Idegenforgalmi kaleidoszkóp

Az utazás veszélyei

Szinte mindenki tud egy-egy hajmeresztő történetet mesélni a nyugati országokban elterjedt alkalmi tolvajlásokról, fosztogatásokról, az országok különböző formájáról, amelyeket egyre gyakrabban alkalmaznak a gyanútlan külföldi turistákkal szemben. Nem az utazástól való elrettentés céljából, csupán azért szólnunk róla, mert ha ismerjük a veszélyt könnyebben tudunk védekezni ellene.

Ott vannak mindjárt a repülőterek, pályaudvarok „hordárai”. No, nem az igazak, mert azokra a legtöbb országban rá lehet bízni csomagjainkat. (Persze azért nem árt, ha számukat megjegyezzük, nyomukban maradunk, mert mégis ki tudja, hogy igazi hordárok-e?) Az alkalmi bűnözők kedvenc módszere az is, hogy szabályos hordáruhába ajánlják fel szolgálataikat, gyorsan elcsúsznak a csomagokkal, amelyeket aztán az első saroknál átadnak cinkosainak, maguk pedig, a hordárjelvényt zsebreágva, máris új áldozat után néznek.

Az autók feltörése szintén elég gyakori, különösen akkor, ha értékes tárgyakat, fényképezőgépet, magnót, bőrkabátot látnak az ülésre hajlítva. Szinte mindenütt előszeretettel vadásznak a gépkocsibroncokra, az autórádiókra, beépített magnetofonokra is. Ezért mindig gondosan zárjuk a gépkocsi ajtaját, ne hagyjunk semmi értékeset az üléseken, sőt a legbiztosabb, ha valaki mindig a kocsit közelében tartózkodik, különösen, ha nem kempingben vagy más őrzött helyen parkolunk.

Vigyázni kell a sátrakra is. Ezért, ha lehet lakatoljuk le a villámzárrakkal is biztosított bejáratot. Ne hagyjunk értékesebb holmit a sátorban sem. Ne sajnáljuk az időt arra, hogy időközönként, akár a fürdést is megszakítva, ellenőrizzük, rendben van-e

minden a sátor-, a gépkocsi körül.

A szállodákban mindig, mindent zárni kell, akkor is, ha emeleten van a szobánk, mert bemászhatnak és kirabolhatnak bennünket. Pénzünket tartsuk több helyen, de legjobb, ha a legszükségesebb minimum feletti összegünket leadjuk a portán. A páncélszekrényben sokkal biztonságosabb helyen van, mintha magunkkal hurcoljuk vagy a szobában hagyjuk, amelyet bármilyen hotelalkalmazott vagy besurranó tolvaj könnyen kinyit.

Ha mindezek ellenére mégis megtörténik a baj, jelentsük a rendőrségnek, szerezzünk tanúkat, kérjünk jegyzőkönyvi igazolást és persze legjobb, ha már elutazás előtt megkötjük a szükséges biztosításokat. Pár forintért a sokezeres kár is megtérülhet.

V. F.

Édes anyanyelvünk

A 2. számban Keresztúry Dezső az anyanyelvvel való „találkozásairól” beszélget Fülöp Lajossal, Csúrka István és Bor Ambrus nyelvvel érdekeségekre hívja fel a figyelmet. Dévai Nagy Kamilla a népdal erejéről. Krónikás énekéről és terveiről nyilatkozik Rácz Endre a sajtónyelv bizonyos modorosságait teszi szóvá. Kemény Gábor a szörend buktatóit. Hajdú Péter a „sumér-ügyről” ír. Deme László arról, hogyan bánjunk a beszédben a szünetekkel. Bíró Ágnes pedig a költők adta nevek varázsáról. Birálya a lap a butiknyelvet, a féltrágar szavakat, feliratok, lapok számtalan csacsakaszát állítja pellengérré, tanácsokat ad az olvasóknak. Izgalmas rejtélyverseny, szemlezerovat, könyvbírálatok, karikatúrák teszik még gazdagabbá az Édes Anyanyelvünk legújabb számát.

Munkaviszony megszüntelése hiányzás miatt

Hosszabb ideig betegállományban volt K. I.-né szegedi olvasónk. Három hónap után a felülvizsgáló orvosa keresőképesnek nyilvánította, de úgy érzi, hogy munkába állni még nem tud. Ezért egy hónap fizetés nélküli szabadságot nem engedélyezését kérte. Munkahelyén közölték, hogy fizetés nélküli szabadságot nem engedélyeznek részére, mert az orvosi bizottság is munkaképesnek minősítette, vegye fel a munkát. Olvasónk ennek ellenére sem vette fel a munkát, hanem két hétig otthon maradt. Amikor bement a munkahelyére, közölték, hogy munkaviszonyát igazolatlan távollét címén megszüntették és vegye át a munkakönyvét. A munkáltató eljárását olvasónk törvénytörésnek tartja,

mert kifejezett, vagy frásos felhívást a munka felvételére nem kapott, s úgy véli, hogy a fizetés nélküli szabadsággal kapcsolatos választor ezt közölni kellett volna vele.

A munkáltató eljárása nem törvénytörés, mert eljárása megfelel a munkajogi előírásoknak, a hibát sajnos olvasónk követte el.

A Munka Törvénykönyve rendelkezései értelmében a dolgozó köteles időben és helyen munkavégzés céljából megjelenni és a munkaidőt munkában eltölteni. Ezen munkavégzési kötelezettség alól csak a jogszabályban megjelölt okok folytán, vagy akkor mentesül a dolgozó, ha munkára képtelen betegállományban van. Ez utóbbinak az elbírálása orvosi kérdés. Az adott esetben, az illetékes orvos munkára alkalmasságát találta olvasónkat,

A geotermikus energia szegedi helyszínrajza

Film a termálvízről

Mit tud egy mai átlagember a termálvízről? Nem sokat. Azt, hogy meleg ásványi sókat tartalmaz és így a gyógyfürdők medencéiben jó szolgálatot tesz a különféle betegségekben szenvedőknek. No, meg azt is tudja, hogy nem hasznosítjuk kellőképpen... hogy elfolytatják... még hallott már elapadt kutakról. Pedig rengeteg sok forró víz van Magyarországon földje alatt. Egy egész tengerre való.

Bevallom, az ötletet, hogy készítsünk filmet a hazai hévízek hasznosításáról, társasági beszélgetésen „szereztem”. Szó kerülően a Csongrád megyei forró vizes kutakról, egy barátom melegen ajánlotta a szegedi televíziós stúdió számára. Azzal a fel-

kiáltással, hogy az évszázad ötletét sugallja: biogáz termelésre kellene a sok elpocsékolott vizet használni.

— Milliódollár lehetne szó! — lelkesedett — De nem is forint, dollár milliódollár... hiszen ebben az országban a legnagyobb kincsünk a meleg víz, mégis alig használjuk többre, mint néhány üvegház fűtésére. A lelkes műpártoló szakértőt is ajánlott Szávay István újságíró, aki már több cikkében foglalkozott, ha nem is a biogázzal, de a termálvíz témájával. Én meg elgondolkodtam; milyen keveset is tudok a hévízekről. Jó, hogy a biogázról még ennyit sem, de a termálvízről — Csongrád megyében, Szegeden különösképpen — illene némi ismerettel rendelkezni. Vajon jó üzlet vagy rossz üzlet kutakat fúrni, van-e forró tenger a talpunk alatt vagy sem, miféle káznak is dolgozik a föld alatt, a Kárpát-medencében és így tovább.

A körzeti stúdió műsortermében a film ezen alapul: keressünk választ a köznapi embereknek is érdeklő kérdésekre. A téma aktualitását csak aláhúzza az a közismert tény, hogy energiahiányos időköt élünk. Es ha kérdőzködésünk nyomán társadalmilag is használható gondokra bukkanunk, akkor bi-

zonyára hivatásunknak megfelelően járunk el. Ezután már csak hozzá kellett látnunk a munkához. Megrendelni a forgatókönyvet, majd felkutatni és kifagatni a jövődöbéli riportalányokat. Termelőszövetkezeti elnököt, távhőszolgáltatási szakembert, geológust, vízügyi-, környezetvédelmi mérnököt.

A film terve alakult, formálódott, mígnem a lassan rendeződő problémahalmazban váratlan dologra bukkanunk. Szeged városa nemcsak másfél évtizeddel ezelőtt volt az élen hazánkban — s talán Európában — a lakótelepi termálvízvezetési rendszerének létrehozásában, amikor az Odesszai városrész hatszáz-egynéhány lakásába hévízkútból származó meleg vizet vezettek. A tanács építési osztályán éppen most tervezik ismét a geotermikus energia legújabb hasznosítási rendszerét. Az Északi városrész 3000 új lakását is a „föld alatti káznak” energiájával kívánják fűteni. De úgy, hogy egyáltalán kísérleteznek a hévízhasznosítás utóbbi két évtizede során felmerült gondjainak kiküszöbölésével is. Filmünk, amely június 30-án, kedden kerül képernyőre, Szegeden modellezi tehát a geotermikus energia felhasználásának országos problémáit.

Pavlovits Miklós



Természetes fény — csővezetéken

Kijevi szakemberek csővezetékkel hozták létre a napfény szállítására. Ennek segítségével természetes fényvel láthatják el a méter föld alatti állomásait, a raktárakat és a pincéket. A már épülnek azok az objektumok, ahol felhasználják ezt az újítást. A szakemberek azon dolgoznak, hogy a helyzetet homorú automatikusan el-tükréből visszaverődve a fordulva kövesse a nap járását.

Dr. V. M.

A Csongrád megyei Beruházási Vállalat

pályázatot hirdet

magasépítési műszaki ellenőri állás betöltésére.

Feltétel: felsőfokú végzettség, 5 éves kivitelezői gyakorlat. Jelentkezni személyesen: Arany János u. 7. V. emelet.

A Gépjárművezetői Vizsgabizottság Csongrád megyei Szervezete értesíti ügyfeleit, hogy

1981. június 20-án és július 1-én, 2-án az ügyfélfogadás

szünetel

Szegedi ipari vállalat anyaggyártásában jártas felsőfokú végzettségű dolgozót alkalmaz.

vezetői munkakörben

Jelentkezni: „Gyakorló” 1991/12” jelűre a Sajtóházba. X

A 31. sz. Állami Építőipari Vállalat felvesz szakmunkásokat külföldi munkavégzésre:

kőműveseket, ácsokat, vasbetonszerelőket, építőipari szakmunkásokat, burkoló, szigetelő, bádógos, üvegező és festő-mázoló szakipari munkásokat.

Munkásszállásról gondoskodunk.

Jelentkezni lehet: a Hódmezővásárhely 11-171-es telefonon, vagy személyesen a vállalat 11. sz. fő-építésvezetőségén. Benkő Jánosné munkaügyi csoportvezetőnél.

Termelőszövetkezetünk szakképzett baromfi-gondozókat, keltetőüzemében női dolgozókat, portásokat, autószerelőket, rakodógép-kezelőt

felvesz

Jelentkezni lehet: Móra Ferenc Termelőszövetkezet, Szeged, Bocskai u. 3/B. sz. alatt. X

Bálás szalma 120 Ft/mázsa, 6szl árpa, takarmánybúza 340 Ft/mázsa egységáron

eladó

Szállítójárművet külön térítés mellett biztosítunk. Erdeklődni: Móra Ferenc Termelőszövetkezet, Szeged, I. sz. üzemelegység, Szeged, Küllkerület 4. Telefon: 61-074. X

Megéri? Megéri!

CSÜTÖRTÖKÖN NYITÁSTÓL ZÁRÁSIG 30-40 százalékkal olcsóbban árusítjuk az alábbi cikkekét:

- női és bakfisblúzok
- bakfisruhák,
- pohártörölk.
- fésűszövetek
- női szandálok,

Ne feledje! Csütörtökön mindig megéri!

Június 24-én 14 órától EVIG-barkács-gép-bemutató és -vásár akcióterületünkön. Egyes tartozékokat

reklámáron értékesítünk!

Csak három napig!